

S Z A K M A I B E S Z Á M O L Ó

Az Erkel Ferenc Társaság 2013. évi tevékenységéről, programjairól

A 2012-es esztendő átmeneti időszakát követően 2013. az újrakezdés éve volt. Számos adminisztratív, jogi, és pályázat-elszámolási probléma tisztázása és megoldása után január 19-i elnökségi ülésünkön határoztunk az éves programtervezetről, többek között egy – a Visegrádi Alaphoz – benyújtandó pályázatról, mely a novemberi születési évfordulóhoz kapcsolódó nemzetközi kórustalálkozó lehetőségét vetette fel. Ugyane témában szűkebb – pályázatiírói – körben február 19-én is tanácskoztunk.

XXIV. Történelmi Hangversenyünket az EXCANTO régi-zenei együttes közreműködésével a Gyulai Városháza Dísztermébe terveztük a hagyományos Március 15-i időpontban, azonban az országos vis maior időjárási helyzet miatt április 13-ra kellett halasztanunk. A kényszerűségből módosított-összevont városi ünnepség keretében a Himnusz közös eléneklése után ismerttettem a nemzeti fohásznak védelmében éppen a szabad sajtó napjára kiadott – a Magyar Zenekarok Szövetségével és további hat vezető magyar zenei szervezettel és intézménnyel közös – állásfoglalásunkat. A XXIV. Történelmi Hangverseny végül a Mogyoróssy János Városi Könyvtárban jelentős számú helyi-, és vendégközönség előtt zajlott le igen nagy sikerrel április 13-án, Ugyanezen a napon volt az egyesület elnökségi ülése, majd évi rendes közgyűlése.

Nagysikerű hangversenyt adott május végén a Civil Hét alkalmával Kassai István Liszt díjas zongoraművész Csonka Barna tagtársunk emléke előtt tisztelegve.

Korábbi döntésünk alapján a Budapesti Kerepesi temető-látogatásra és koszorúzásra Erkel halálának 120. évfordulóján, június 15-én került sor, melyen a Társaság gyulai tagjain kívül Budakeszi és Tatabánya küldöttsége, valamint számos zenei intézmény képviselői rótták le kegyeletüket. A koszorúzás alatt a jelenlévő mintegy 80-100 fő magyar népdalok sorát énekelte együtt. Ugyanezen a napon Erkel Ferenc és vele azonos évben elhunyt pályatársa, Beliczay Gyula emlékének ajánlott ünnepi hangversenyre került sor a Nagymező utca-Király utca sarkán álló Avilai Szent Teréz templomban. A partecédula tanúsága szerint 1893. június 18-án itt volt Erkel csendes gyászmiséje, majd ősszel az ünnepélyes Requiem. A telt házas, a közönség reakciójából ítélve szép sikerű koncerten Beliczay Gyula Op.50. Miséje mellett Erkel Magyar Cantate című műve hangzott el Szakács Ildikó, Schöck Atala, Megyesi Zoltán, Jekl László énekművészek, az István Király Operakórus és a MÁV Szimfonikusok előadásában.

A nyár folyamán két ízben, júliusban és augusztusban is tartottunk szűkebb körű, majd teljes elnökségi ülést az őszi programok előkészítésére. Szeptember elején derült ki, hogy a leendő visegrádi partnerektől nem érkezett be teljes körűen a szükséges pályázati dokumentáció, s ez nem tette lehetővé annak beadását, illetve az eredetileg tervezett programot.

Így került sor november 7-én az Erkel Emlékháznál hagyományos koszorúzásra ünnepélyes harangozás kíséretében (beszédet mondott Dr. Németh Csaba), majd hálaadó szentmisére a katolikus templomban. Az est folyamán a fennállásának 30. jubileumát ünneplő Erkel Ferenc Vegyeskar adott nagy ívű, szép sikerű hangversenyt a Városháza dísztermében a velük éppen tíz esztendeje együtt dolgozó Perlaki Attila karnagy úr vezetésével, aki e tevékenysége elismeréseképpen a közelmúltban kapott Miniszteri Dicséretet.

E programmal párhuzamos időpontban zajlott Budapesten a felújított Erkel Színház újrainyítása, melyen Erkel Ferenc eredeti Hymnusát közel kétezren énekelték együtt Somogyváry Ákos irányításával. A koncerten az élő televíziós közvetítés jóvoltából először hangzott el az ország szélesebb nyilvánossága előtt Erkel Magyar Cantate-je az István Király Operakórus és a Magyar Állami Operaház Zenekarának közreműködésével, Medveczky Ádám Kossuth-, és Liszt-díjas karmester tolmácsolásában.

Két nappal később az Operakórus az Erkel Ferenc Vegyeskarral és Áchim Erzsébet zongoraművésszel közösen adott nagyszerű hangversenyt Erkel és Beliczay Gyula műveiből a Városházán a Balassi Intézet szíves támogatásával. Sajnálatos, hogy e koncert híre nem kellő mértékben jutott el a zenekedvelő közönség számára.

Az Erkel Ferenc Társaság tevékenységének ismertsége több tényezőnek – többek között társasági honlapunk megindításának, illetve az országos média esetenkénti figyelmének – köszönhetően nőtt az utóbbi időszakban.

Budapest, 2014. május 8-án

Somogyváry Ákos